

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRIGA

AÑO XXXVIII
SEPTIEMBRE 11.715

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 19 de Septiembre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

May hace 25 años
Obtiene el título de cirujano dentista, don Juan A. N... de Castellón.

El Ayuntamiento de Burjassot se adhiere al cuarto centenario de la fundación de la Universidad de Valencia.

Continúan las obras de construcción de la iglesia de Sagrada Familia, erigida en la barriada de los Meses.

Se ha a Córdoba, el Obispo de Segorbe, doctor Celis.

Ha nombrado catedrático de Matemáticas del Instituto Castellón, D. Miguel Martí.

Se han como novilleros en Madrid, Mazzantini y Gaitero de Bibao.

La China se agrava la situación por momentos, registrándose sangrientos desórdenes que hacen necesaria la intervención de varias potencias europeas.

ANUNCIO
Se pide por circular de la casa de la imprenta de 29 de Septiembre (D. O. n.º 191) para el mes de Septiembre de 2.ª categoría que existen en el n.º 45, en Castellón, se anuncia por el presente el objeto de que todos los que deseen tomar parte en los ejercicios de oposición en las instancias al señor gobernador de dicho Cuerpo antes del día 1.º de Septiembre, en cuyo día se celebran los referidos ejercicios de oposición.

Los que
CELONA

BARCELONA

rativas
as

LA PIEL

guerías

anuncios

general

ma se aceptan
casas amuebladas.
250 pesetas.

1.50. (Más
proporcional.
una peseta
inscripciones

ores, etcétera
era la capital.

edil

o.

ento
truir

cional, lo

BOLETIN DE LA Sociedad Castellonense de CVLTURA

Es verdaderamente notable el esfuerzo que realiza la Sociedad Castellonense de Cultura, superándose cada número de su Boletín, más conocido en el extranjero que aquí y sino tan conocido, seguramente más estimado, por la merísima labor de investigación, de difusión, de ordenación y recopilación que realiza.

El número que tenemos a la vista es buena prueba de todo esto, explicándose así el interés que en los centros culturales de España y del Extranjero se espera siempre esta publicación.

Veáse el sumario:
El altar de la Pasión. (Arte de San Mateo) por Angel Sánchez G. zabo.

Del Jardí d'Horaci, por Joaquim García Girona.

Notas para la Historia del Legadé de Morella, por Manuel Millán Boix.

La ermita de San Bartolomé de Vila Hermosa. (Notas sobre los Retablos), por Emiliano Benayas.

Lo que dicen unas piedras de Peñíscola, por Ricardo Carreras.

En Francisc Almarche Vázquez, de redacción.

Por tierras levantinas (La Universidad de Orihuela), por Carlos Sarthou Carreras.

Notas bibliográficas.

Revista de revistas y varias páginas del vocabulario valenciano, con infinitud de grabados.



EL SEÑOR

D. Jaime Beltrán Pujol

Falleció ayer a las 16 horas
A LOS 82 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Josefa Sales Bañá, hijo don Enrique (ausente) y doña Matilde, hijos políticos don Luis Bellés y doña Ana Cox (ausente), hermanos políticos don Cristóbal y doña Teresa Sales, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan en la encomienda a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Castellón 19 Septiembre 1927.

(No se reparten esquelas).

Para triunfar en la vida

No seas envidioso. Más que por todas esas razones poderosas que constantemente oírás, porque el envidioso es un fracasado. Envidiar es reconocer, tácitamente, la supremacía del envidiado. Además, el envidioso es, por regla general, un inútil. Un inútil que se pasa la vida murmurando y envidiando los triunfos de los demás sin molestarse en emplear, en trabajar ese tiempo que malgasta en envidiar los triunfos ajenos, con lo que seguramente conseguiría alcanzar para sí los triunfos que envidia en los demás.

STEPHENSON.

BREVIARIO

La alegría del agua

Para D. Vicente Almela

De entre los pensamientos del filósofo inventor Franklin, entresacamos éste que viene, como anillo al dedo, a la importantísima reforma inaugurada ayer en Benicassim: «Dios dice al hombre: Ayúdame y te ayudaré».

Así, la hermosa Villa de las Villas del Mediterráneo, haciendo un esfuerzo de los que dejan eterno recuerdo a las nuevas generaciones, ha traído las aguas de la montaña al llano y el poblado siente la alegría, la satisfacción, el orgullo, de percibir el canto del agua al caer de los caños de la monumental fuente, oír el murmullo de la corriente que salta y brinca como gozosa de ser útil a los humanos...

El bello sol de Septiembre al dorar por primera vez los surtidores de la fuente inaugurada, nos recuerda la magnífica y verde campiña y las piedras blancas y relucientes del monumento que se alza al centro de la misma, aquellas otras rítmicas y gráficas que presenciarán el paso de las centurias y que han sido sacrificadas para crear esta hermosa plaza de Alfonso XIII, que hoy campea como un sueño romántico del porvenir.

Como un sueño, sí. Una bendición de Dios ha sido esta gran mejora del pintoresco Benicassim, que parece despertar de una pesadilla ante esta realidad que presencia absorto y satisfecho.

Porque el agua lo es todo, salud, higiene, bienestar; el agua limpia, purifica, aplaca la sed, alegra al espíritu, satisface a la materia.

¿Quién da la hermosura a la mística Brujas y a la poética Venecia sus encantos, sino sus famosos canales? La riqueza de la huerta valenciana se la da el Turia y las rías gallegas dan el encanto a las tierras galicias y el Guadalquivir pone la nota de optimismo a la encantadora Sevilla...

Es un privilegio que ensalza a los pueblos el agua que corre por los canales o fluye de sus fuentes en riente catarata, espejo que retrata fielmente el rostro de las riberas y que cada gota es una perla que enriquece a la humanidad.

Benicassim, con sus fuentes ha enriquecido su vida ciudadana con un tesoro más, aumentando sus bellezas y su bienestar.

Bendita agua que das la alegría a los pueblos! Bienvenida seas para los habitantes de la facita de plata de la Plana, la Villa de Villas del incomparable Benicassim.

Emilio Juan Favleres.
Benicassim 18-9-1927.

Ateneo de Castellón

Nota oficial.

Celebró sesión el sábado el Consejo directivo del Ateneo de Castellón y entre otros acuerdos se adoptaron los siguientes:

1.º Inaugurar el curso de 1927-28 con una velada apologética del inolvidable patriota don Cayetano Huguet, socio fundador del Ateneo, designando para estudiar los diferentes aspectos de tan relevante personalidad a los señores Gasset, Guinot, Gza, Carreras, Dr. Cantó, Carbó, Ribé y Revest.

2.º Constituir una Sección de Idiomas.

3.º Abrir la matrícula para Francés, Inglés, Taquigrafía y Contabilidad.

4.º Fijar la fecha del próximo domingo para la primera excursión del Ateneo a Vall de Uixó, a fin de estudiar las maravillas de la Gruta de la fuente de San José.

5.º Encargar a don Teodoro Landerer de la organización y enseñanza del Ofeón del Ateneo.

6.º Preparar los Cursos, alternando con las Conferencias extraordinarias del curso.

7.º Adquirir un estandarte para los actos públicos a que concurre el Ateneo.

8.º Adquirir unos libros para la Biblioteca.

9.º Agradecer a don Vicente Sos sus donativos para el Museo del Ateneo y organización del mismo.

Otros acuerdos de régimen interior.

Fiestas en Benicassim

Empiezan las fiestas.

Cabalgata anunciadora. -Bendición e inauguración de las fuentes públicas y Matadero. -Colocación de la primera piedra del grupo escolar. -Banquete en el Círculo Escuela. -Gran animación. -Comentarios.

El sábado y tal como estaba anunciado, dieron comienzo las fiestas que en honor de Santo Tomás acordó celebrar el Ayuntamiento con motivo de inaugurarse las aguas potables y demás mejoras realizadas en la finca Castillo de Bayer.

La cabalgata anunciadora fué un festejo vistoso, pues un buen número de autos, ocupados por bellas señoritas de la Villa, recorrieron la población, precedidos de un «Heraldo» anunciador de las fiestas. La banda de música

La muchedumbre que llenaba por completo la espaciosa plaza, ovacionó largamente al señor gobernador.

A los acordes de la marcha Real se descubrió la lápida recordadora de la plaza, cantándose por los niños de las Escuelas nacionales un himno en honor del Rey.

Al terminarse estos actos nuevamente se ha dirigido la comitiva a la Casa de la Villa.

A las dos se ha celebrado el banquete en el salón principal del Círculo Escuela con asistencia del señor Gobernador, autoridades de Castellón y de esta y representaciones de las entidades locales y vecindario.

La prensa de Castellón estuvo representada por Currona del HERALDO, Prats del «Diario» y Armengot de «Provincia Nueva».

Terminado el banquete el señor Gobernador y demás autoridades han visitado el local social de la Liga de Proprietarios ponderando el esfuerzo de los agricultores de Benicassim, que dando una prueba de sus arrestos, han construido un edificio que es la admiración de propios y extraños.

Durante todo el día se han hecho comentarios sobre la gran jornada vivida ayer por el pueblo de Benicassim.

Nada menos que en un solo día se han inaugurado una serie de mejoras, todas ellas de importancia.

Y lo que más satisface a los hijos del pueblo, a los que le adoran con frenesí, fué ver que por fin llegaban a la Villa, puras y cristalinas, las aguas potables que tanto deseábamos todos!

Quince años de trabajos improbos se han visto ahora recompensados. Pueden juzgar nuestros lectores del entusiasmo que ello habrá causado en Benicassim.

El señor gobernador correspondió a la atención del ayuntamiento, al nombrarle hijo adoptivo, de una manera que ha merecido unánimes elogios. Empezó ofreciéndose a todos y terminó prometiéndose a sí el próximo año está al frente de la provincia vendrá a ésta una colonia escolar.

No informan también que prometió igualmente que en breve se empezará a construir la carretera al Desierto.

En resumen: el 18 de Septiembre será marcado con piedra blanca en la historia de Benicassim.

S. Mor Martí.
18-9-27.

Ecos de Villarreal

LA GUARDIA MUNICIPAL TRABAJA.

Hice algún tiempo una cuadrilla de rateros sentó sus reales por estos contornos llegando a preocupar seriamente a las autoridades, ya que no había «mas» ni «querietes» que no fueran visitada y «impidiendo» por estos días platos de caca.

El cabo de la guardia municipal, Bautista Cortés, tuvo noticias de la jefatura de esta famosa banda era un muchacho de 17 años, llamado Ramón Rochera Aguilero, habitante en la calle de San Manuel número 16, de esta ciudad y el jueves pasado ordenó al activo guardia Pascual Reveter, que vigilase de cerca la dicha vivienda.

El sábado sobre las ocho de la noche, estaba el señor Reveter, vestido de paisano, en las inmediaciones de la calle de San Manuel, cuando vio que el muchacho iba a su olivo y con grandes precauciones logró «cazarlo».

Fué alojado en el calabozo a disposición del Juzgado.

Plácemes merece la guardia municipal por el celo y actividad desplegados.

ANECDOTARIO

Cómo muere un hombre

Hacia un año que el gran novelista Fernández y González estaba enfermo.

Sánchez Moguel fué un día a verlo y lo encontró sentado en la cama, respirando fatigosamente.

—¿Qué hay, don Manuel?
—Hay, que vá usted a ver cómo muere un hombre.
A la media hora moría el gran Fernández y González.

BOXEO.

Con bastante animación se celebró el pasado sábado la velada de boxeo que estaba anunciada en el Parque de atracciones.

El primer combate, Ponce contra Losier pasó sin pena ni gloria; el segundo, Zabalza de Castellón contra Telsor, quien demostró en todo el match mayor técnica y colocación que Zabalza, pero el cuarto round se convirtió en una riña que deslució todo el combate.

El tercer match era entre Juan de Castellón y Taconero de Villarreal.

Esté match, con una superioridad absoluta por parte de Taconero, fué suspendido al tercer round, por descalificación de los combatientes.

El resto de la velada fué una tomadura de pelo al público, que demostró una vez más lo bueno que es.

Francoamente creemos que ni h y derecho a esto, ni hay derecho a que los que se volvieron en el auto a Castellón, proliferaran epítetos denigrantes para los villarrealenses, pues han de tener presente que el que más y el que menos también tiene su arma en su armario.

LA FIESTA DE LOS LUISSES.

Ayer se celebró en la arci-prestal una solemne fiesta con la que la Congregación de los Luisés obsequió a su Santo Patrono.

A las nueve y media de la mañana se cantó, con acompañamiento de órgano, la misa de Goicoechea, La Inmaculada.

Ofició el Rvdo. don Juan Bautista López y el capellán de la Colonia educativa y director de la Congregación de San Luis de Castellón, don Pascual Martí Goterris.

La Cátedra Sagrada estuvo ocupada por el Padre Serra O. E. que muy elocuentemente cantó las glorias del Santo.

Por la tarde se celebró la procesión con gran lucimiento, después de las solemnes vísperas y el trisagio Mariano, figurando la cruz procesional; bandera de San Luis; la imagen de San Juan Bernabé; estandarte de San Luis; la imagen de San Luis. Seguía la Inmaculada sobre lujosa y artística peana; el señor Arcipreste don Miguel Pedros, con capa y como diácono don Enrique Azeico y don Pascual Arnal.

Cerraba el cortejo la banda de música.

LAS FIESTAS EN HONOR DE SAN FRANCISCO.

Por exceso de original dejamos para mañana la reseña de la Cabalgata.

El Corresponsal.

19-9-1927.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos...	98
no idem...	32
transentes...	2
20 niños media ración	10
Total	142

Cena de ayer.—Fidecos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos...	80
no idem...	22
transentes...	2
16 niños media ración	8
Total	112

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa.

Informarán en el HERALDO.

Futbol

Desde Valencia

El Valencia F. C. derrotó al C. D. Castellón por 6 goals a 4

El partido tuvo un epilogo con boxeo, carreras y otros excesos

Una actuación no muy feliz de Alanga

El Gimnástico venció al Saguntino por 4 a 3.

Los levantinos también volvieron triunfantes.

El match Burjasot-Juvenal se resolvió a favor del primero con un resultado de 4 a 0.-Los

... "maximalistas" --Otros resultados ...

COMENTARIOS

Ayer principió el campeonato regional de Valencia.

Después de muchas reuniones, conferencias y cabildos, de los directores del tinglado futbolístico, la junta del equipo campeón, aceptó las «bases» presentadas por el Castellón, Gimnástico y Levante, y se celebró el sensacional encuentro entre valencianos y castellonenses.

En Mestalla hubo una buena entrada sin llegar al «completo». Y esto gracias a que nuestros federativos no abusaron con los precios. ¡De cualquier manera está la afición!

El partido Valencia-Castellón resultó interesante y competido. Hubo emoción, buenas jugadas y... ¡goals! ¡No se quejarán los aficionados a ver meter tantos ¡Diez «goals» en una tarde! El Castellón perdió el partido. Y perdió cuando todos, viendo el buen juego desarrollado en el primer tiempo, lo creíamos resuelto a su favor, o en un empate.

La desgraciada actuación de Alanga y las equivocadas decisiones del árbitro, proporcionaron la victoria a los «merengues».

Paciencia y esperar. La afición castellanense no debe desanimar. ¡Hay que continuar alentando a los bravos jugadores del Sequiol!

El Valencia salvó ayer el primer escollo que se le presentaba.

Jugó bien en la segunda parte, especialmente en aquellos veinte minutos durante los cuales aseguraron la victoria, con tres bonitos tantos.

Los partidos jugados en Sagunto y Elche, proporcionaron destacados triunfos a los equipos «ases».

El Gimnástico se adjudicó los tres puntos con un resultado de 4 a 3.

¡Y como está quedando el equipo de modal! ¡Le digo a usted guardial...! El Levante también «sudó» el partido en Elche.

Estos equipos modestos en sus campos son peligrosos. Y fáciles siempre proporcionar sorpresas.

El resultado más rotundo lo obtuvo el Burjasot en su propio campo enfrentándose con el Juvenal.

Ello demuestra que ha mejorado notablemente su primer equipo, y que en los encuentros amistosos no sonó la falta por casualidad.

Enhorabuena, muchachos.

En Mestalla

Ante el tinglado de la antigua farsa

Aunque oficialmente dieron comienzo el anterior domingo las sesiones futbolísticas, el entusiasmo valencianista, admirador del bravo «León de Mestalla», celebró ayer la apertura de curso con el sensacional encuentro Valencia-Castellón.

En nuestra ciudad, como en todas aquellas capitales donde hay «futbol», se desean las jornadas campeonales.

Los «bolos», o partidos amistosos, no llegaban a satisfacer los deseos del entusiasta y vehemente aficionado valenciano.

Faltaba el «caso» que discutiera la actuación del árbitro que comentara... Sin campeonato la temporada futbolística, interesaría a muchos meros... Celebraremos, pues, el comienzo del campeonato regional.

¿GUSTO DEL «MATCH»? Ya hemos dicho antes que el partido puede catalogarse entre los buenos. Resultó entretenido y emocionante. Uno y otro bando se movieron desearos del codiciado

lencia desanimado y falto de entrene. ¡Lo que pasó Pepito Moseguer en aquellos momentos! Su equipo le obsequiaba con el primer camelc.

Menos mal que se animaron al final del primer tiempo, y todavía llegaron a idem de empatar.

Reanudado el juego vino el éxito del Valencia, con tres goals de Montes y uno de Ródenas.

El Valencia se mostró superior al Deportivo durante quince minutos.

Pedret bien en la puerta. Roca actuó con gran acierto. Con no tanto Garrobé.

La línea media incommensurable. No queremos hacer distinciones. De hacerlas nos veremos con los alas que estuvieren más completos.

En la delantera bien Rino y Montes. Cubells muy individual y Cordellat cumplió.

El más flojo Ródenas. EL SEÑOR ARRIBAS.

Sabido de todos es que todos los públicos influyen mucho en las decisiones de un árbitro. Ayer el señor Arribas tuvo varios errores por dar gusto al público.

Sin embargo no trató de perjudicar a unos ni a otros. Fue un «confesionador de resultados».

BOXEO, CARRERAS Y OTROS EXCESOS.

Terminado el partido Pedret se dirigió a Arróniz, desearoso de hacerle una pregunta.

Pero en lugar de dialogar el extremo derecha le soltó un «directo» como para hacer temblar al mismo Urcudun.

Hubo carreras, boxeo, intervención de los del casco y un niño herido. ¡Edificante!

Sobre uno y otro jugador, esperamos el castigo de la Federación... ¡Hay que contestar!

PEPE EPLA.

Desmintiendo una información

A todos los castellanenses extraña mucho leer ayer en «El Mercurio Valenciano», lo que escribía referente a la cuestión sostenida entre el Valencia y Castellón, diciendo en síntesis, que el club del Sequiol, contra lo que ha venido publicándose,

no había exigido ninguna garantía al campeón, y como ello no es cierto, hablando los periodistas castellanenses con «Alarcón» y algún otro valenciano, y precisamente lamentando nosotros el final de dicha crónica,

se presentó de pronto el simpático y activo delegado del C. D. Castellón, señor Castelló Soler, quien, aprovechando la coyuntura de aquella charla que teníamos nosotros, los periodistas, dijo:

«Alarcón»: estoy buscando a Salóm (presidente de la Federación), para que rectifique a su ruego lo que ha dicho «El Mercurio», replicando el cronista deportivo del colega en cuestión que no tenía inconveniente alguno, pero que así se lo manifestó la noche del sábado el señor Salóm.

Mucho nos complacemos nosotros rectificando por nuestra cuenta las afirmaciones de «El Mercurio» —ya que fuimos testigos presenciales de la conversación— esperando que el impertinente colega indado haga lo propio, como así lo prometió su redactor, aunque sin que se lo ruego el señor Salóm, al que le buscó para dicho efecto el señor Castelló Soler por el campo de Mestalla infructuosamente.

La cuestión de los árbitros.

Con el partido del domingo contra el Levante en su campo, le está sucediendo al Castellón, este año igual que el año pasado.

Se acuerdan nuestros lectores que después de un sin fin de viajes a Valencia, para conseguir un acuerdo con el Levante, todo fue inútil y tuvo que arbitrar al final un valenciano: Millego por cierto.

Pues bien, el Levante este año como el anterior está evadiendo con subterfugios, un acuerdo con el Castellón para la designación de un árbitro, sea de la región que sea.

En vista de ello el Deportivo llevará una propuesta a la Nacional, para que designe un árbitro aunque tenga para ello, como es su obligación que costear los gastos.

Y no es que el Castellón, se muestre reacio a que arbitre un colegiado valenciano, no; lo que no admite ni debe admitir son imposiciones.—F.

Otros resultados EN SAGUNTO Gimnástico, 4—Saguntino, 3. EN ELICHE Levante, 5—Elche, 3.

EN BURJASOT Burjasot, 4—Juvenal, 0. EN ZARAGOZA Iberia, 3—Real Murcia, 1. EN BARCELONA Barcelona, 2—Real Sociedad, 1. Europa, 0—Júpiter, 0. EN VIGO Gelta, 1—Sevilla F. C., 0. EN BILBAO Arenas, 0—Athletic, 3. EN SANTANDER Eclipse, 3—Unión Astillero, 1. Racing, 3—Unión Montañesa, 3.

EN MALAGA Real Betis, 3—Malagueño, 2.

Pelota

El partido de ayer en Almazora.

Satisfechísimo salió el público que llenaba por completo el coquetón triquetete de Almazora del memorable partido de pelota celebrado ayer en dicha población, entre Fusteret de La Llosa y pelotero contra Nel, Moliner y Emiliel. Vencieron estos últimos que dejaron a sus contrarios en 50 tantos.

Desde que comenzó el encuentro los dos bandos se emplearon a fondo para conseguir la victoria. Hubo tantos de verdadera emoción en que el público como movido por un resorte, puesto de pie, ovacionaba a los cinco peloteros.

Como se haría interminable esta crónica si fuéramos a reseñar las innumerables brillantes jugadas que se realizaron, comentaremos a la ligera la labor realizada por cada uno de los peloteros.

Nel de Alberich.—En el rebote no le acompañó la suerte. Sin embargo, en el resto y contrarresto estuvo afortunadísimo y más si se tiene en cuenta que lo más difícil se lo dejaba Moliner para él. Este simpático pelotero siempre saldrá airoso en su cometido porque todo lo que posee lo pone a contribución para agradar al público.

Moliner de Alboraya.—Una tarde completa fué la que tuvo este profesional. No vamos a descubrirle ahora porque repetidas veces hemos dicho lo mucho que vale. Las jugadas difíciles no existen para este veterano pelotero. Por ahora continúa siendo invencible. Siempre lleva el peso de su bando en partidos como el de ayer, y aun llegaría a puesto más elevado si pudiera evitarse la mala costumbre de reñir a sus compañeros sin ton ni son. Todas las energías que pierde perorando, las podría emplear en el juego, con lo cual daría más rendimiento.

Emiliel de Castellón.—Nada tiene que envidiar a los más afamados maestros en el saque y si no que lo diga Fusteret que le obligó casi toda la tarde a hacer el «dau» con la izquierda. Muchos cancheros que mandaba el de La Llosa también los paró.

Fusteret de La Llosa.—Ya podrá darse cuenta el lector, por la enorme actuación de sus contrincantes, lo que tendría que hacer este portentoso pelotero para llegar a los 50 tantos. El triunfo moralmente corresponde a este famoso «as». Si la velozida Fortuna hubiera estado de su parte, para él hubiera sido el triunfo. La mayoría de los aficionados cuando vemos anunciado a este jugador de platino o como quieran llamarle (por mucho que se diga en su elogio será pálido reflejo de la incommemorabile labor de ayer), entramos al triquetete con el prejuicio de verle jugar únicamente en cuatro o cinco juegos todo lo más si la indiferencia no se apodera antes. En este encuentro superó superior y terminó mejor. Su juego sublime, quintaesenciado, imposible si quiera de imitar, fué premiado con grandes aplausos, pero la evasión más grande que hemos oído se lo llevó al mandar desde el rebote con la izquierda, una pelota a la galería. Si una tarde tan completa como la que mentamos, la tiene en el Pelayo, durante mucho tiempo no se hablaría de otra cosa más que de este pondonoroso jugador.

Pello de Almazora.—No le acompañó la suerte «ferri», pero sin embargo en la punta estuvo superior, haciendo jugadas muy buenas.

ECOS

Municipales.

El Consejo del Banco de Crédito Local ha concedido un préstamo de 100 000 pesetas al Ayuntamiento de Oropesa.

Para mañana ha sido convocada la Comisión de aguas.

Religiosos

El día 21 del actual y ocho siguientes, se practicará en la iglesia de San Miguel de esta

ciudad, durante la Misa de ocho, el ejercicio de la novena y coronilla Angélica, en honor del Santo Arcángel, titular de la indicada iglesia.

El último día, festividad de San Miguel, a las ocho Misa de Comunión general, y a las nueve y media la solemne a toda orquesta y sermón, costeado por la Cámara Agrícola de esta capital.

Escolares

Pasado mañana a las 8:30 habrá exámenes al Premio de Ingreso en el Instituto y a las diez de la mañana segundas convocatorias de todas las asignaturas del Bachillerato. (Plan antiguo y moderno).

—El Rectorado de Valencia ha expedido los títulos de Bachiller a favor de los alumnos del Instituto de Castellón, don Manuel Serrano Mairón y don Francisco Miguel Gozalbo.

Militares

Ha cesado en el mando de esta plaza y provincia, por su reciente ascenso a divisionario, al Excmo. Sr. General don Manuel Rodríguez Calvo, haciéndose cargo de aquél interinamente, el coronel del Regimiento de Tetuán, don Luis Camps.

—El «Diario de la Guerra» dispone que se haga extensivo a las esposas e hijas menores de edad de los generales, jefes y oficiales asimilados a las clases de tropa de segunda categoría destinadas a las plazas de África, la prohibición de dedicarse al comercio e industrias en dichas plazas y territorios limitados.

Marítimos.

El inspector costero de Pósetos de esta región, salió ayer para Vinaroz en viaje de organización del Censo marítimo.

Sociales.

Al vecino de Segorbe, Antonio M. rinos de Manzaneda, le han sido concedidos los beneficios del Real decreto de subsidio a familias numerosas, por tener ocho hijos menores de edad.

Políticos

Bajo la presidencia del señor Marqués de Benicarló se ha reunido esta mañana en el salón de sesiones de la Diputación, el Comité provincial de la Unión Patriótica.

En la reunión, además de despachar asuntos de trámite, se ha acordado hacer constar en acta el sentimiento del comité por el fallecimiento del padre del vocal de aquél don Juan Ribera y reunirse nuevamente el día 3 de Octubre próximo.

Terminada la sesión han pasado los reunidos al despacho del Excmo. Sr. Gobernador civil para cumplimentarle.

Sanitarios

Servida interinamente una de las plazas de médicos titulares, inspector municipal de Sanidad de Burriana, se abre concurso para su provisión en propiedad por el plazo de 30 días naturales, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

La dotación consiste en 2,300 pesetas de haber anual por titular, más 250 pesetas de retribución anual como inspector municipal de Sanidad.

Mortuorios

En su residencia veraniega de la Gran Vía falleció ayer tarde el respetado señor don Jaime Beltrán, persona muy condecorada de todos por su honrabilidad de bien, laboriosidad y trato caballerosísimo.

Catalán de curia pasó varios años en Nueva York y hace unos veinte llegó a Castellón, de donde se su esposa y aquí fincó, aquí hizo grandes amistades y aquí pasó como un castellanense más. Tan identificado vivía con nosotros.

Esta mañana a las once se ha verificado el entierro del infortunado don Jaime, organizándose la triste comitiva en la Avenida del Dr. Clará y presidiendo el duelo don Cristóbal Sales, hermano político del finado; don Vicente Bellé; don Ramón Gozalbo; don Salvador Fabróguez y don Juan Rodríguez B. juelo.

Sobre el féretro se colocó una corona de flores artificiales ofrecida de la viuda e hijos del finado y además los señores de Boera enviaron otra verdaderamente monumental de flores naturales que aparecía colocada en uno de los ángulos del cochecito mortuorio.

La triste ceremonia se ha visto muy concurrida, patentizándose las simpatías que gozó en vida el pobre don Jaime.

De todo corazón nos asociamos al dolor de la viuda, hijos, nietos y hermanos políticos, sobrinos y demás familia, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

EN 4.ª PLANA

Circular de la Comisaría regional de la Seda. Fiestas en Vinaroz. Diputación provincial. Espectáculos. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Hemos vuelto al verano y desde ayer está haciendo un tiempo espléndido.

La fiesta dominiguera transcurre sin grandes alicientes y desde luego sin el menor interés, pasando muchos el día en Valencia, para presenciar el primer partido de campeonato y otros en la cercana Villa de Benicarló para asistir a las fiestas de que informemos aparte.

Hoy lunes ha habido mercado extraordinario en la plaza del Rey don Jaime y como el tiempo convidaba se ha visto bastante concurrido.

—«La Hoja del lunes» publica el Programa oficial del viaje del señor ministro de la Guerra a Castellón, Vinaroz y Lucena en las mismas fechas anticipadas anteaayer por nosotros.

La Banda Municipal de Castellón subirá a Lucena con tal motivo.

—En esta Central de Telégrafos se encuentran detenidos dos telegramas dirigidos a Portillo y a Días.

—Ayer por la tarde pasó sobre el puerto volando a escasa altura un avión de la compañía Latécoere.

—Está llamando muy justamente en Valencia la atención del público, la plancha fundida en bronce que se ha de colocar en el Monumento levantado en el puente del río Mijares, a los héroes de la Independencia y que éstos días se exhibe en los escaparates de un comercio de aquella capital.

La referida plancha, es obra del genial escultor villarealense señor Ortells, a quien tan merecidamente acaba de homenajear la vecina ciudad.

En breve, podremos admirarla aquí en Castellón.

—Al licenciado del Ejército Antonio Culebras Valero, le ha sido concedido un mes de prórroga por enfermo para que pueda tomar posesión del destino de guarda de campo del ayuntamiento de Benicarló.

La TINTORERIA CATALANA

se ha trasladado de la calle de Vera a la de Alloza, número 97

—Por orden gubernativa ha ingresado en la Casa provincial de Beneficencia, a disposición del señor juez de instrucción de este partido, la menor Rosa López Usol.

—El presidente de la Junta de Obras del puerto, don Juan Peris nos participa en atento besalamano, que en la sesión de dicho organismo celebrada anteaayer, se despacharon asuntos de trámite y se aprobaron las cuentas del mes de Agosto último.

—Recordamos a los dueños de automóviles, que se provean de la correspondiente patente para su circulación indispensablemente antes del día 1 de Octubre, pues a partir de esa fecha serán denunciados por la guardería civil y carabineros en las carreteras y en las poblaciones, los que no las exhiban, con los consiguientes perjuicios económicos y disgustos.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Vicente Bellés Beltrán, de Sierra Engarcerá; Magín Gual Tomás y Manuel Doménech Vallés, de Vall d'Aix; Agustín Capdevila Prats, de Adzaneta.

La TINTORERIA CATALANA

se ha trasladado de la calle de Vera a la de Alloza, número 97

—Almendra de todas clases se compra a los mejores precios. Calle Zaragoza, núm. 20. Se paga en el acto.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Su salud está en peligro... El ESTREÑIMIENTO tiene muchas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1. CASTELLÓN

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Ultimamente han regresado a Castellón, terminado su viaje: De sus masías de Benadri y las familias de don Miguel Peris y don José Godes.

De sus «masets» de la Ciudad Jardín las de Gómez Hosiños, Vives (don Manuel), Dávalos (don Ezequiel), Graupel (don Francisco y Gza (don José).

De Zucaina, las de don Vicente Fernández Cheza y de don Benjamín Ballester.

De Montanejos, don Ricardo Monreal.

De las Villas de Benicarló, la familia del ingeniero agrónomo don Francisco Palacios.

Después de vernear unos meses en Ribesalbes, ha regresado a Tortosa, don Pedro Bonet Vives.

A Tortosa también desde Segorbe, en donde ha veraneado, ha regresado el geómetra del Instituto Geográfico y Catastral, don José Juan Orduña.

A Vinaroz desde Santa Bárbara, el secretario del Ayuntamiento de aquella ciudad, don José Cid.

A Barcelona

En el expreso ha marchado a la Ciudad Condal nuestro respetable amigo, el abogado y secretario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Mateo Asensi.

El presidente de la Diputación.

Restablecido de la pasajera indisposición que sufrió el pasado sábado, ha podido asistir hoy a su despacho oficial el respetable presidente de la Diputación provincial, don Manuel Lillo.

A Villavieja

Desde Burriana se ha trasladado a Villavieja para tomar baños, nuestro querido amigo, el rico comerciante, don Salvador Dorad.

El General Lillo

Ha dado por terminado su veraneo en Vinaroz y regresado a Valencia, el general don Ricardo Lillo con su bellísima y gentil hija.

El magistrado Recuerdo.

Se encuentra de regreso a Castellón, terminada la licencia que se le concedió, el digno magistrado de esta Audiencia, don Vicente Recuerdo, querido amigo nuestro.

El marqués de Benicarló

Esta mañana llegó, procedente de Torre Olvido, el señor marqués de Benicarló para presidir la reunión reglamentaria del Comité provincial de la U. P. y asistir esta tarde a la sesión, también reglamentaria, de la Junta Ciudadana.

Don Ramon de Labra

Desde anoche se encuentra en Castellón, el director de «La Semana Gráfica», de Valencia, don Ramón de Labra, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Mosén Gozalbo

Anoche fué visitado el virtuoso Mosén Gozalbo, capellán de Santa María y Prior del Santuario de la Virgen de Lledó.

La ceremonia revisó el tratado «Explendor», oficiando el señor Arcipreste y llevando la bandera Mosén Alfredo Sanchis. La concurrencia fué numerosísima, figurando en el cortejo todos los cleros, Comunidades y Congregaciones.

El edificante recibimiento con edificante unción. Quiera Dios salvar la vida del ejemplar sacerdote.

En el Ayuntamiento

señor Roig

Al visitar como de costumbre esta mañana la Casa Municipal hemos tenido ocasión de saludar al simpático, inteligente y celoso concejal don Joaquín Roig, presidente de la Comisión gestora de la Colonia Escorial.

El señor Roig, a quien hemos preguntado si está satisfecho de los resultados de la Colonia, nos ha contestado que está muy satisfecho de dichos resultados, pero que además no tiene palabras para elogiar la excelente conducta de los nuestros directores y personal administrativo que se han excedido en el cumplimiento de su deber, así como de las autoridades locales de Lucena que, como en años anteriores, han rivalizado en hacer agradable la estancia de los niños en la invitada villa contribuyendo además con su asistencia oficial y particular a que no careciese de los elementos

Responsables para...
Bayer
LANIGERO
El rem...
Hijos
ANCO
DOMIC...
Ciento seten...
Capital Social...
Reservados
INTER...
CAJA
AVIS

Ultima Hora

El general Castro Girona dirigió la palabra a los reunidos haciéndoles presente que, España velaba por todos ellos, respetando su religión y costumbres y que pueden acudir a ella, con la seguridad de que siempre hallarán justicia.

El general encargado del despacho comunica desde Tetuán que ayer embarcó en el correo de Melilla, para Málaga, a compañía expedicionaria del regimiento de Alava número 56.

Sin mas novedad en nuestra zona del Protectorado.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de dos delitos de asesinato, dos de lesiones y uno de atentado.

Solicita para el Ceséreo Pascual dos penas de muerte.

El procesado es de Teruel y de profesión carpintero.

A preguntas del Fiscal dijo que había venido a Valencia en busca de trabajo, pues en Barcelona estaban en huelga los de su oficio.

Negó su participación en el hecho, diciendo que si bien la policía le cogió corriendo, era porque huía de un individuo desconocido con el que acababa de tener una cuestión.

A la una se suspendió la vista, para a confluencia esta tarde.

A la sesión de esta mañana ha acudido numeroso público.

El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas invitadoles a la reunión de la junta de Acción Ciudadana que se celebrará esta noche en Capitanía General.

Esta mañana llegó a Madrid el director general de Colonias y Marruecos, celebrando seguidamente una extensa conferencia con el Jefe del Gobierno.

Con el fin de dedicarse estos días al despacho de los asuntos que han quedado pendientes durante su ausencia, no recibirá visitas en la presente semana.

Hoy se ha reunido para emitir informe la Junta encargada de dictaminar en los pliegos presentados al concurso para adjudicar el monopolio del petróleo.

El jefe del gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Marina, Instrucción y Justicia.

Después recibió las visitas del capitán general de Valencia y del general Franco.

El Rey estuvo esta mañana en Azcárriga inaugurando un grupo de casas baratas.

Al regresar, embarcó en el balandro «Madame de la Cruz», para tomar parte en la regata internacional.

Esta mañana fondeó el trasatlántico «Manuel Anón», con turistas entre los figura el Obispo de Nueva York.

Mañana se esperaba el «Reina Cristina» también con turistas.

El médico ha dictaminado que Terri está en condiciones de lucha.

Caso de no celebrarse este encuentro, luchará el español Hilario Martínez con Charley Rossel.

El hecho de autos ocurrió a la una de la madrugada del día 13 de Julio de 1923 en la plaza de Emilio Castelar.

En dicho punto sonaron varios disparos, resultando muertos don Basilio Domínguez Ramos, presidente del Sindicato

Durante la noche última se ha quejado de fuertes dolores, especialmente del costado derecho, donde sufre un gran varicela.

Tuvo que aplicarse inyecciones de pantopon para que pudiera conciliar el sueño.

La fiebre que durante la noche llegó a 38, ha descendido esta mañana sensiblemente.

Créese que Mendoza podrá torear la última corrida de feria de Salamanca.

En la mañana del sábado tuvo lugar en el Morabo de Hasani, situado en las proximidades de Zuluaga, la fiesta religiosa que anualmente se celebra en ese punto, viéndose muy concurrido por numeroso público indígena, sin que haya ocurrido incidente alguno.

Asistió a dicho acto el comandante general de Melilla, que fué recibido en el Alcazar de Zuluaga por el Natb del Gran Visir, caides y jefes de las kabilas que asistieron en romería.

La presentación del caud Uld Ayana

Felicitación de Primo de Rivera

A última hora de la tarde se ha recibido un telegrama de Tetuán, comunicando la presentación en Dar Xani de caud Uld Ayana, añadiendo que mañana se presentarán los principales individuos de su partida.

Era el último cabecilla que existía en nuestra zona, indicando esto claramente como se ha hecho imposible la vida a los rebeldes.

Estella felicitado a Sanjurjo, al general en jefe interino y al valiente ejército de Africa, que con esta presentación puede dar por terminada la obra de dominación contra los rebeldes.

Ha fallecido en Madrid el notable periodista don Juan de Dios Lurriaga, que prestó sus servicios en «La Acción» y actualmente en «Informaciones».

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el notable periodista don Juan de Dios Lurriaga, que prestó sus servicios en «La Acción» y actualmente en «Informaciones».

Del extranjero

Preparativos para el match Dempsey-Tunney

Chicago.—En el Estado del Illinois, se ha creído en la conveniencia de movilizar 1 500 soldados y a toda la policía, para evitar desórdenes entre los espectadores que asistan al match Dempsey Tunney, para disputarse el campeonato del mundo de pesos pesados.

Complot descubierto

Londres.—Comunican que se ha descubierto un complot para asesinar al general Obregón.

Los conspiradores se reúnen en Coyoaca, uno de los barrios extremos de Méjico.

Contaban con 30.000 pesos para pagar al asesino.

El match Hilario Martínez-Sid Terri

Nueva York.—Sid Terri no podrá luchar con Hilario Martínez alegando que tiene una lesión en la mano izquierda.

Hilario Martínez ha protestado. Está creyéndose que la comisión de boxeo descalificará a Terri, vista la negativa de luchar con Martínez.

Cambios

Barcelona 19 Septbr. 1927.

Gierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 71.85

» Exterior A y B a 87.40

Amortizable 1917 A y B a 93.80

Id. 1900 A y B a 92.75

Id. 1926 A y B 102.10

Id. 1927 A y B 104.70

Id. 1927 A y B a 91.85

Francos a 22.70

Libras a 28.07

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 19 Septiembre 1927.

La cogida de Julio Mendoza

El diestro Julio Mendoza, herido en la corrida de ayer, fué trasladado desde la enfermería de la plaza de toros al sanatorio de toreros.

Durante la noche última se ha quejado de fuertes dolores, especialmente del costado derecho, donde sufre un gran varicela.

Tuvo que aplicarse inyecciones de pantopon para que pudiera conciliar el sueño.

La fiebre que durante la noche llegó a 38, ha descendido esta mañana sensiblemente.

Créese que Mendoza podrá torear la última corrida de feria de Salamanca.

En la mañana del sábado tuvo lugar en el Morabo de Hasani, situado en las proximidades de Zuluaga, la fiesta religiosa que anualmente se celebra en ese punto, viéndose muy concurrido por numeroso público indígena, sin que haya ocurrido incidente alguno.

Asistió a dicho acto el comandante general de Melilla, que fué recibido en el Alcazar de Zuluaga por el Natb del Gran Visir, caides y jefes de las kabilas que asistieron en romería.

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 19 Septiembre 1927.

Consejo de ministros

A la entrada.

A las siete menos cuarto llegaron los Ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Aunque el Consejo tendrá carácter administrativo, tendremos que barajar los nombres de las personas que han de formar parte de la Asamblea Nacional.

Estos días se ha fantaseado mucho sobre las personas designadas. A última hora es muy posible que demos a ustedes una lista con los nombres de los asambleístas.

A la salida.

A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

El Presidente manifestó que se aprobó el reglamento de la Asamblea. Espera que el martes estará redactado en limpio.

Hemos examinado expedientes sin interés sobre la prórroga de unos plazos y derechos.

El lunes tendremos otro Consejo para continuar el examen de los asuntos pendientes.

Se le preguntó si conforme se habla anunciado a la entrada se facilitaría esta noche la lista de los asambleístas.

El general Primo de Rivera dijo:

—No, no hemos tenido tiempo de ocuparnos de ello; lo haremos en el Consejo del lunes.

Interrogada el señor Gallejo, manifestó:

—En el Consejo hemos estudiado durante dos horas y media el reglamento de la Asamblea y sin embargo, es de dos líneas.

Interrogados algunos ministros sobre el número exacto de los artículos del reglamento de la Asamblea, contestaron:

—No sabemos seguro si son unos 112 o 114.

Aunós facióti la siguiente referencia:

«Presidencia.—Decreto ordenando la publicación de las variantes propuestas por los Ministros, en relación con los objetos y materias que se admiten de la concurrencia extranjera.

Se examinó y aprobó el reglamento de la Asamblea Nacional, determinando por el decreto ley su creación.»

Ampliación del Consejo

Además de los expedientes de trámite ya consignados, el Consejo se ocupó especialmente de examinar el reglamento de la Asamblea.

Consta de 103 artículos divididos en capítulos.

Publicado el decreto de convocatoria de la Asamblea, pocas novedades ofrece el reglamento.

Está establecido algunas incompatibilidades, como son: los comerciantes que hayan quebrado y no hayan obtenido rehabilitación, el deudor a los fondos públicos, el menor de 25 años y las mujeres que no obtengan el permiso de su marido.

También será incompatible pertenecer a las carreras judicial y fiscal.

Los gastos no será tan crecidos como se creía, pues la mayoría de los asambleístas residirán en Madrid.

A los plenos deberá asistir como mínimo un centenar de miembros y a cualquiera de las secciones deberán asistir seis vocales o sea la mitad más uno.

Como no todos los asambleístas formarán parte de las secciones, se establece puedan asistir a ellas los agenos a las mismas, con voz, pero sin voto.

Todavía nada se sabe de la forma de percibir las dietas y su cuantía, pues esta materia se acordará al redactar el reglamento de orden interior de la Asamblea.

Los demás extremos se conocen por el decreto de convocatoria.

El presidente llevaba la antelista de los componentes de la Asamblea, pero por falta de tiempo se aplazó hasta la reunión próxima.

Terminando el Consejo, el ministro de Instrucción marchó a la estación del Norte para esperar a su esposa que regresaba de Soria.

En la reunión del Consejo del Banco de Crédito Local, se designaron los vocales que le representarán en la Asamblea.

Son éstos el marqués de Sotelo, Salvador Allié, Semprun y García Leóniz.

Comentarios de los periódicos

«La Libertad», entiende que sea cual fuere el periodista designado para tomar parte de la Asociación de la Prensa, no representaría a ésta.

Para ello sería necesario que las asociaciones se pusieran de acuerdo y designasen un periodista de su absoluta confianza que les representase.

«El Debate» afirma que no encuentra justificada la actitud de los periodistas de no acudir a la Asamblea, puesto que en ella han de ventilarse asuntos de trascendencia para ellos.

En otro artículo defiende la necesidad de dar representación en la Asamblea a un sacerdote, pues con ello se repararían anteriores injusticias.

«El día de la apertura» El día de la apertura de la Asamblea asistirá don Alfonso, a quien esperarán en el vestíbulo el presidente señor Yanguas y dos vicepresidentes y dos secretarios designados por el Gobierno.

Inmediatamente, el secretario leerá unas cuartillas del general Primo de Rivera, y don Alfonso y el Gobierno se retirarán con el mismo ceremonial.

Registro civil

Nacimientos Dolores Albiol Museros, Teruel, 26.

Defunciones Encarnación Aparici Cervera, 38 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana Santos Eustaquio y compañeros mártires, Agaio papa y Santos Cándida y Fausta vírgenes y mártires.

Cultos Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de S. Agustín.

Fiat 509

Se vende uno casi nuevo. Razón en el HERALDO.

Compre las galletas

de la antigua casa Asín de Zaragoza. Como propaganda se venden a 3'00 pesetas kilo los célebres Ganfrets caca y algunos surtidos, en calle Vera, 1, tienda.

Extracto Balcámara depurativo

DR. CASASA

Píldoras depurativas, Dr. Casasa Pomada antipéptica, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel.

ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTIOSIS TIÑAS

Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósito: Farmacia de don Juan Gantelló.—Castellón de la Plana

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permiten cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribe a G. M. Apartado 10 053.—Madrid.

A los propietarios de naranjos

Les interesa saber que con los toldos se limpian los árboles de innumeras plagas parásitas, pero no se consigue destruir el PULGON LANTIGERO o COTONET, que se extermina solamente con

USTIN

El remedio más cómodo y eficaz. Pida usted instrucciones en la

Cooperativa Catalana de los Sres. Hijos de J. Blanch y se le servirá cumplidamente

VENTA EXCLUSIVA

HIJOS DE JAIME BLANCH CASTELLÓN

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.—MADRID

Capital social. 50.000.000.— de pesetas

Reservados. 30.000.000.—

Beneficios. 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES

Por vista. 2 1/2 % anual

Por meses. 3 % »

Por trimestres. 3 1/2 % »

Por semestres. 4 % »

Por años. 4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

CURSAL de GASTELLÓN: P. Castelar.—Teléf. 43

AVISO que interesa a los que visiten BARCELONA

Para comer bien y económico en la Pastelería Murciana «El Trocadero».

Cubiertos a 2 y 3 pesetas y a la carta

SERVICIO ESMERADO

Calle 8 y 10, (junto a la calle Fernando).—BARCELONA

SOCIEDAD De regreso an regressedo a nado su vera. de Benadresa on Miguel Peris es. de la Ciude Gómez Moli (Manuel), Dávila (Grange) (don José), de don Vicenheza y de don ter. os, don Ricardo de Benicassim, geniero agrónco Palacios. veranear unos elbes, ha regre- on Pedro Bo. mbien desde Se- e ha varanado, el geómetra del ráfco y Calas- n Oduña. de Santa Bár- io del Ayunta- ella ciudad, don A Barcelona o ha marchado onal nuestro o, el abogado y e Caja de Aho- de Piedad, don sidente de la n. ción. de la pasajera ue sufrió el pa- ha podido asistir pachco oficial, el dente de la Di- ncial, don Manuel ps. A Villavieja ona se ha trasla- feja para tomar e querido amigo, ante, don Salva- General Lillo or terminado su paroz y regresado general don Ri- a su bellísima y. El magistrado ecuero. de regreso en adada la licencia dió, el digno ma- d Audiencia, don o, querido amigo El marqués de enicarlo e llegó, proceden- Ovidio, el señor enicarlo para pre- n reglamentaria provincial de lo esta tarde a la n reglamentaria, adadana. mon de Labra te se encuentra en director de «La ca», de Valencia. L-bra, a quien el gusto de sa- osén Gozalbo yaticado el vir- Gozalbo, coadiu- aría y Prior de la Virgen de El- ta revisió inusi- c, cificando el se- e llevando lo- n Alfredo San- rrencia fué nun- figurando en el os clericos, Comu- gregaciones. recibió el Señor ncción. salvar la vida cterdote. ntamiento on el conceja- r Roig mo de costumbre Casa capitular ocasión de salu- co, inteligente y al don Joaquín de la Comisión de loma Escolar. g, a quien hemos do que está sa- hecho de dicho no que además no para elogiar la cta de los Mees- personal sbbal- n excedido en el n su deber, así autoridades todas como en años rivalizado de la estancia de vicia villa con- ás con su asis- particular a que ps elementos

libre de empleados de banca y bolsa de Barcelona y don Francisco Cerveró Padrós secretario de dicho sindicato.

Resultaron además heridos un señor que acompañaba a las víctimas y el vigilante de la calle de Escolano.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de dos delitos de asesinato, dos de lesiones y uno de atentado.

Solicita para el Ceséreo Pascual dos penas de muerte.

El procesado es de Teruel y de profesión carpintero.

A preguntas del Fiscal dijo que había venido a Valencia en busca de trabajo, pues en Barcelona estaban en huelga los de su oficio.

Negó su participación en el hecho, diciendo que si bien la policía le cogió corriendo, era porque huía de un individuo desconocido con el que acababa de tener una cuestión.

A la una se suspendió la vista, para a confluencia esta tarde.

A la sesión de esta mañana ha acudido numeroso público.

De Barcelona

El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas invitadoles a la reunión de la junta de Acción Ciudadana que se celebrará esta noche en Capitanía General.

Esta mañana llegó a Madrid el director general de Colonias y Marruecos, celebrando seguidamente una extensa conferencia con el Jefe del Gobierno.

Con el fin de dedicarse estos días al despacho de los asuntos que han quedado pendientes durante su ausencia, no recibirá visitas en la presente semana.

Del monopolio del petróleo

Hoy se ha reunido para emitir informe la Junta encargada de dictaminar en los pliegos presentados al concurso para adjudicar el monopolio del petróleo.

El jefe del gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Marina, Instrucción y Justicia.

Después recibió las visitas del capitán general de Valencia y del general Franco.

San Sebastián

El Rey estuvo esta mañana en Azcárriga inaugurando un grupo de casas baratas.

Al regresar, embarcó en el balandro «Madame de la Cruz», para tomar parte en la regata internacional.

Esta mañana fondeó el trasatlántico «Manuel Anón», con turistas entre los figura el Obispo de Nueva York.

Mañana se esperaba el «Reina Cristina» también con turistas.

Del extranjero

Nueva York.—El boxeador Terri designado para combatir mañana día 20 con el español Hilario Martínez, ha declarado que no podrá luchar ese día por impedírselo una lesión que sufre en la mano y que tardará más de un mes en curar.

El promotor denunció el hecho a la Comisión de Boxeo, la cual ordenó que fuera reconocido.

El médico ha dictaminado que Terri está en condiciones de lucha.

Caso de no celebrarse este encuentro, luchará el español Hilario Martínez con Charley Rossel.

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESULTO

El Porvenir de los Hijos

Crea dotes para sus hijos menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisfice la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso.

Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si no contrae nuevas nupcias.

Crea pensiones vitalicias para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:

Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.

Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.

¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán detalles desee conocer.

Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

Presidencia del Consejo de Ministros
CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL
Comisaría de la seda

AGRICULTORES:
La industria de la seda fue una de las glorias de nuestra Patria en los siglos pasados. Son famosos aún en todo el mundo los tejidos admirables producidos en Granada, en Toledo, en Valencia, en Cataluña, con que se fabricaban las ricas vestiduras de los pontífices. Los museos de Europa guardan con orgullo restos de antiguos tejidos españoles.

podéis dedicaros a la sericultura; pedid hoy mismo a la Comisaría de la Seda las moreras que necesitáis para comen. zar a practicar esta industria.
El Comisario reglo de la seda,
Federico Bertrán y Alavedra.

Fiestas en Vinaroz

PROGRAMA de las fiestas Genuinarias que muy noble y leal ciudad de Vinaroz dedica a su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Misericordia.

Sábado, día 17.—A las doce, vuelo general de campanas de todas las Iglesias de la Ciudad. Por la tarde, solemne Salve y bendición del precioso manto y vestido a la Virgen. A las diez, vuelo de campanas, disparo de una colosal traca y pasacalle por la banda La Alianza.

Domingo, día 18.—Romería a la Ermita de Nuestra Señora de la Misericordia y San Sebastián con misa solemne y sermón a las diez. Por la tarde al regreso de la ermita la tradicional procesión.

Días 19 y 20.—Las diversas Comisiones de las calles se dedicarán al adorno de las mismas.

Miércoles, 21.—A medio día pasacalle por los gigantes y cabezudos acompañados por los duzainers. Por la noche a las diez gran serenata frente a la Arciprestal; elevación de aerostatos y disparo de ruidosa traca.

Jueves, 23.—A las cuatro de la tarde, solemne bautizo del niño o niña que haya nacido el día 18, o el mas próximo anterior; o en su defecto, el posterior. Se le regalará una preciosa canastilla y un seguro de mil pesetas de la Sociedad «El Porvenir de los Hijos». A las ocho de la noche, primer día del solemnisimo Triduo con oración sagrada por el elocuente orador M. I. stre. señor doctor don Gaspar Arcech, Canónigo de la Catedral Metropolitana de Valencia.

Viernes, 23.—Segundo día de Triduo, a la hora dicha, predicando el mismo elocuentísimo orador.

Sábado, 24.—Tercer día de Triduo. Por la mañana a las siete Comulg. General a los enfermos impedidos. Por la tarde a las ocho función del Triduo con la solemnia de los días anteriores, en la que se cantarán por nutrida capilla preciosos motetes de Vitoria, Palestina y otros clásicos del siglo XVI. A las diez de la noche, gran concierto por la Banda «La Alianza» en la plaza Primo de Rivera. Finaliza con una estruendosa traca.

Domingo, 25.—Fiesta principal de Nuestra Excelsa Patrona. Por la mañana. A las ocho, Misa de Comunión general. A las diez, misa solemne. Se cantará la Segunda Pontifical de Porosi, a gran orquesta, tomando parte con la Capilla y orquesta de esta Arciprestal, la famosa Capilla de la Arciprestal de Villarreal. Ocupará la cátedra sagrada del M. I. stre. señor doctor don Gaspar Arcech. Por la tarde, solemnisima procesión general en la que acompañarán a Nuestra Señora de la Misericordia, las Imágenes y Estandartes de las Asociaciones religiosas, presidiendo el Magnifico Ayuntamiento y demás Autoridades de la ciudad. Al entrar la Patrona en la Iglesia, será saludada con una estuendosa traca.

Lunes, 26.—A las cuatro de la tarde, corrida de vaquillas al estilo del país, tomando parte la cuadrilla que dirige el afamado y valiente matador de novillos toros Pepito Rabasa (Vinarero). A las ocho de la noche, solemne Rosario y Procesión de las Antorchas por las calles de la parte norte de la Ciudad, disparándose al regreso una magnifica traca.

Martes, 27.—A las diez de la mañana, solemne funeral en sufragio de nuestros queridos vinarces difuntos. Tarde, segunda corrida de vaquillas por la misma cuadrilla y a la misma hora d día anterior. A las ocho de la noche, Rosario y Procesión de las Antorchas por las calles de parte Sur de la Ciudad, con disparo de espléndida traca final.

Miércoles, 28.—Fiestas de los Somatenes. A las once de la mañana, llegada y recepción del Excmo. señor Ministro de la Guerra, duque de Tetuán. A las once y media, bendición de la

bandera del Somaén del distrito, con asistencia del Excelentísimo señor ministro y demás autoridades, siendo madrina la distinguida y bellísima señorita María Victoria, hija de los excelentes Marqueses de Benicarló. Seguidamente, descubrimiento de las lápidas que rotulan las calles dedicadas a S. M. don Alfonso XIII y al Ilustre Presidente del Consejo de ministros, general don Miguel Primo de Rivera. A las dos de la tarde, banque'e popular en honor del Excmo. señor ministro de la Guerra, duque de Tetuán. A las seis de la tarde gran bata'ala de flores, con derreche de conetti y serpentina. A las diez de la noche, concierto por la banda «La Alianza» en la calle de don Alfonso XIII. Finalizará el festival con una traca.

Jueves, 29.—Festividad del Arcángel San Miguel, Protector de la Ciudad. Misa solemne a las diez con panegírico por un elocuente orador y «Te Deum» en acción de gracias por el centenario.

Diputación Provincial

En un extraordinaria al «Boletín Oficial» del sábado se ha publicado el siguiente

EDICTO

Haciendo uso de las atribuciones que me concede el artículo 125 del Estatuto provincial, en relación con el 91 del mismo Cuerpo legal, convoco al Pleno de la Diputación provincial a sesión extraordinaria para el próximo día 22 del corriente mes, a las diez horas mañana, al objeto de tratar de los siguientes asuntos:

1.º Discusión y aprobación en su caso de varias Ordenanzas creando arbitrios y derechos y tasas.

2.º Estudio de proyecto de Empréstito destinado a construcción de caminos vecinales en esta provincia.

3.º Conveniencia de pedir a la Superioridad la realización por esta Diputación provincial del cobro de las contribuciones e impuestos del Estado en esta provincia, haciendo uso del derecho de tanteo que le concede el artículo 112 del Estatuto pro-

vincial y Real Orden de 23 de Julio de 1925.

4.º Regulación del número de estancias causadas por enfermos y asilados pobres de la provincia en el Hospital provincial y Casa de Beneficencia.

5.º Modificación de plantillas.

6.º Aprobación de un presupuesto extraordinario para hacer pago de las obras realizadas en la Audiencia provincial.

Castellón 16 Septiembre 1927
El Presidente
MANUEL LILLO.

Concurso de mecanógrafas

La Comisión provincial, en la sesión celebrada el día 14 del actual mes, ha acordado sacar a concurso dos plazas de Mecanógrafa para la Secretaría de la Diputación, dotadas cada una con el haber anual de 2.000 pesetas y a proveer una plaza enseguida con el sueldo de 1.500 pesetas hasta el próximo presupuesto, que percibirá 2.000 y la otra el día 1.º de Enero de 1928 en que empezará a regir el nuevo Presupuesto de gastos provinciales y en él haya consignación al efecto.

Las aspirantes presentarán en la Secretaría de la Diputación provincial, en horas de oficina, las solicitudes en papel sellado de la clase 8.ª y reintegradas con un sello de 0,25 pesetas de esta Corporación, en un plazo del quince días, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», descontándose los días inhábiles.

Espectáculos
Salón ROYAL

Mañana martes, día de moda se estrenará la deliciosa comedia en 6 partes de la marca Luxor Verdague, titulada «Por una mirada de Rulhu». Comedia deportiva con escenas de gran emoción salpicada con momentos de chispeante y fina comedia. Su principal intérprete es la bella Patsy Rath Miller. Una película que seguramente llamará la atención será «La mujer que supo amar», interpretada por Doris Kenyon de grato recuerdo de «Monsieur Beaucaire»,

y Milton Sills el inolvidable protagonista de «El gavilán de los mares».

Próximo jueves estreno de la interesantísima producción de la marca First Nacional, titulada «La mujer que supo amar». Película que llamará la atención por su fino y moderno argumento y por los artistas que la interpretan que son la hermosa Doris Kenyon de imborrable recuerdo en Monsieur Beaucaire y el varonil actor Milton Sills, conocido por la inimitable interpretación que hizo de la película que tanto agradó la temporada pasada «El Gavilán de los mares». Tanto la que está anunciada para el martes como la del jueves son dos películas que han de llamar grandemente la atención entre los buenos aficionados, pues son dos bellísimas producciones del arte.

OCASIÓN
Se venden en condiciones ventajosas, estanterías, mostradores, escaparates y demás ajuar mercantil, de importante establecimiento de tejidos. Daré facilidades de pago.
Razón: G. Chermá, 45 bajos.

Se precisan

personas inteligentes, activas y bien presentadas. Gran porvenir. Razón: González Chermá, 36, de diez a once de la mañana
CASTELLON

Fábrica de licores
DE
Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licores de todas clases.
CASA FUERTES
Enseñanza, 20 — Castellón

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquilo por partes o como convega.
Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones.
Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

Material usado

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para emparrados, cercados, etc., alambre telegrafos, cables de alambres. Hijos de Marañón, General Ricardos, 3, Madrid.

Peñón Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es lo que más le conviene. Doy enseñanza personal experta para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.
Lancaster, 8 principal
BARCELONA

KIOSCO
Se traspaasa el de Las Villas de Benicarlón. Se dará baratas. Razón: Ruiz Vila 24-Castellón

Patatas

Grande depósito de este artículo de clase muy superior, el por mayor y menor.
De venta en casa NAVARRO MELCHOR. Pi y Margall, 54.—Castellón.

Academia de corte

La más rápida. Se enseña a cortar toda clase de prendas que puedan hacer falta en una casa y a confeccionarlas. La que no aprenda no paga. Hay clases nocturnas y se admiten pensionistas.
Pi y Margall 24.

Agu de Benicarlón
de venta en
CASA BELLO

Pildoras Orientales Dr. Casan

TÓNICAS
PURGANTES
DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejia, etc.
Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

Material usado

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para emparrados, cercados, etc., alambre telegrafos, cables de alambres. Hijos de Marañón, General Ricardos, 3, Madrid.

Peñón Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es lo que más le conviene. Doy enseñanza personal experta para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.
Lancaster, 8 principal
BARCELONA

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales
BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN)

BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos).

INHALACIONES y Remitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES - SACARINA
Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta.
Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nuñez de Arce, 3-1.º.

La Pensión Dupla EN MADRID

es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que recibirá en ella.

No olvide cuando vaya a Madrid que la Pensión Dupla es la Colonia valenciana de la Corte.
San Joaquín, 2-1.º izqda.—MADRID (10)

PANACEA UNIVERSAL INFANTE
La mejor y mas científica

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Balneario Vichy Catalán
CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril)

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre
Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litínicas, sódicas

Enfermedades del aparato digestivo-Hígado-Artritis en sus múltiples manifestaciones-Diabetes Glucosuria-Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Cam. pos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono

Administración: Rambla de las Flores, 18.-Barcelona

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER JARABES y PERFUMES
se venden en las principales farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL: Hermosilla, 52-MADRID.

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

Advertisement for CALLOL featuring an illustration of a woman's face and text describing its benefits for skin conditions like eczema and psoriasis.

Publicidad del HERALDO DE CASTELLON Tarifa de anuncios

Table with 3 columns: Especies mortuorias, Remitidos y reclamos, and Anuncios en general. It lists rates for various types of advertisements and services.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring an illustration of a man and text promoting its effectiveness for stomach and intestinal issues.

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el potacido

Ungüento mágico
Reembolsa las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo 2 pesetas
Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 8.-MADRID